
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας συμμετείχε
στην εορταστική βραδιά με αφορμή τη 15ετία του
Ιδρύματος Αποδήμων Ρώσων
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Η εορταστική βραδιά πραγματοποιήθηκε στις 7 Δεκεμβρίου 2010 στο Ίδρυμα Αποδήμων Ρώσων Α.
Σολζενίτσιν με αφορμή την 15ετία της λειτουργίας αυτού του πολιτιστικού ιδρύματος.

Στην αρχή των εκδηλώσεων προβλήθηκε μια ταινία, η οποία κάλυψε τη δράση του Ιδρύματος. Εν
συνεχεία στους προσκεκλημένους απευθύνθηκε ο Διευθυντής του Ιδρύματος Αποδήμων Ρώσων κ.
Β. Μοσκβίν, ο οποίος ενημέρωσε ότι κατά το παρόν η συλλογή του πολιτιστικού κέντρου
περιλαμβάνει περισσότερα από 18 χιλιάδες εκθέματα, περισσότερα από 80 χιλιάδες αρχειακά
κείμενα και σχεδόν τόσα βιβλία.  Όλα αυτά είναι προσφορά των 2200 δωρητών από διάφορες
χώρες του κόσμου. «Θα ήθελα να εκφράσω την εγκάρδια ευγνωμοσύνη σε όσου δώρισαν τα πιο
πολύτιμα που είχαν, δηλαδή τα οικογενειακά κειμήλια. Έτσι εφαρμόζεται η διαθήκη των
εκατομμυρίων Αποδήμων μας», τόνισε ο κ. Μοσκβίν. Επίσης ευχαρίστησε τις δημοτικές αρχές της
Μόσχας για τη στήριξη, την οποία παρέχουν στο Ίδρυμα όλα αυτά τα χρόνια.

Από την πλευρά του τους παρόντες καλωσόρισε ο Δήμαρχος της Μόσχας κ. Σ. Σομπιάνιν, ο οποίος
υπογράμμισε τη μοναδικότητα του ιδρύματος και των εκθεμάτων του: «Μπορώ να φανταστώ πόσο
δύσκολο ήταν να εμπιστευθεί κανείς αυτό το Ίδρυμα και να του αφιερώσει ένα μέρος της ψυχής
τους, της ιστορίας του και να τα μεταφέρει εδώ. Κάθε έκθεμα έχει τη δική του ιστορία και από τώρα
πλέον αποτελεί συνδετικό κρίκο με τη Ρωσία και τη Μόσχα». Ακόμα ο Δήμαρχος επιβεβαίωσε την
περαιτέρω στήριξη του Ιδρύματος Αποδήμων Ρώσων εκ μέρους των δημοτικών αρχών.

Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και προσωπικά στο
Ίδρυμα Αποδήμων Ρώσων ευχήθηκε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιαλρίωνας. «Το Ίδρυμα
Αποδήμων Ρώσων εγκαινιάσθηκε στη Μόσχα το 1995 χάρη στις προσπάθειες του διακεκριμένου
Ρώσου συγγραφέα και κοινωνικού παράγοντα Αλεξάνδρου Σολζενίτσιν. Όπως τυγχάνει γνωστό
στην τελετή εγκαινίων παρέστη ο προκάτοχός μου στη θέση του Προέδρου του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Σμολένσκ και
Καλίνινγκραντ Κύριλλος, νυν Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών. Έτσι αυτή την
πρωτοβουλία έτυχε στήριξης και της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας καθώς και πολλών



εκπροσώπων των Ρώσων διανοουμένων και Αποδήμων», ανέφερε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Όπως σημείωσε εν συνεχεία ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, πολλά έχουν γίνει τα προηγούμενα χρόνια
ώστε η πνευματική και η πολιτιστική κληρονομιά των Αποδήμων Ρώσων να αποκτήσει νέα ζωή στη
ρωσική κοινωνία. «Συλλέγοντας την ανεκτίμητης αξίας δημιουργική κληρονομιά των Αποδήμων
Ρώσων το Ίδρυμα αποτελεί σήμερα ένα από τα σπουδαιότερα επιστημονικά και πολιτιστικά κέντρα
για τη συνεργασία με τους Αποδήμους. Αυτές οι ευγενείς  προσπάθειες υπηρετούν την υπέρβαση
του εμφύλιου πολέμου αρών του 20 αιώνα και των αποτελεσμάτων του αδελφοκτόνου
διαχωρισμού, ο οποίος, πιστεύω, δεν πρόκειται να ξανασυμβεί ποτέ», τόνισε ο Ιεράρχης.

Επίσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχήθηκε στους παρόντες στην εορταστική βραδιά «τις επιτυχίες για
την αποκατάσταση της πνευματικής ενότητας του κοινού μας οίκου, δηλαδή της ιστορικής
Ρωσίας». Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας επίσης προσέφερε για τη βιβλιοθήκη του Ιδρύματος δυο
από τα έργα του «Πατριάρχης Κύριλλος: η ζωή και η κοσμοαντίληψή του» και «Η Ορθοδοξία».

Να αναφερθεί ότι ο Διευθυντής του Ιδρύματος Αποδήμων Ρώσων κ. Μοσκβίν ανέγνωσε το Μήνυμα
του Πρωθυπουργού της Ρωσίας κ. Πούτιν επί του γεγονότος. Ο Μητροπολίτης Ανατολικής
Αμερικής και Νέας Υόρκης Ιλαρίωνας, Πρωθιεράρχης της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας, επίσης
απέστειλε το Μήνυμά του.

Σημειωτέον ότι ανάμεσα στους παρόντες στη βραδιά ήταν εκπρόσωποι της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας, της Εκκλησίας των παλαιοπίστων, πολιτικοί, πολιτειακοί και κοινωνικοί παράγοντες, η
χήρα του Α. Σολζενίτσιν κα. Ν. Σλοζενίτσινα, απόγονοι των Αποδήμων Ρώσων από διάφορες χώρες
του κόσμου.

Το πρωί στις & Δεκεμβρίου οι απόγονοι των Αποδήμων Ρώσων επισκέφθηκαν το κοιμητήριο της
Ιεράς Μονής Παναγίας Ντονσκάγια, όπου τελέσθηκε η επιμνημόσυνη δέηση.

***

Να αναφερθεί ότι το Ίδρυμα Αποδήμων Ρώσων Α. Σολζενίτσιν, το οποίο εγκαινιάσθηκε το 1995,
είναι μοναδικό ίδρυμα, το οποίο λειτουργεί ταυτόχρονα ως μουσείο, βιβλιοθήκη, αρχείο,
επιστημονικό και πολιτιστικό κέντρο και εκδοτικός οίκος. Ασχολείται αποκλειστικά με το ιστορικό
φαινόμενο της ρωσικής αποδημίας καθώς και με την ανάπτυξη και σύσφιξη των σχέσεων με τους
Ρώσους Αποδήμους.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56308/
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